數2处4失過

疑地基沉降肇禍 全省一個月連爆三宗

香港文匯報訊(記者 路艷寧 綜合報 道)貴州省遵義市紅花崗區延安路與松 桃路交匯處五金市場內一棟9層高的居 民樓,昨日凌晨6時許發生垮塌。截至 記者發稿時,事故已經造成2人死亡,4 人失聯,另有2名傷者被送往醫院接受 救治。業內人士推斷,此次倒塌的原因 應是地基部分沉降。此外,違規加高 等,也是造成倒塌的重要原因。這也是 不到一個月時間內,貴州境內發生的第 3宗樓房垮塌事故。事故原因目前仍在 進一步調查之中。

據 央視消息,該棟樓房建於1993年,每層兩戶, 磚混結構,均為三室一廳格局,此次垮塌面積約 1,080平方米,共涉及8户22名居民,事發時12人恰 好不在樓內。目前被救出的6人中有2人死亡2人受 傷,另有4人處於失聯狀態。

聽到沙子掉落 客廳瞬間不見

事故樓房由多個單元連在一起,靠近兩條狹窄巷道 交界處的建築外側部分呈垂直垮塌狀,破碎的預製板 從斷裂處凌亂垂下,頂樓明顯有住戶加蓋痕跡。據央 視報道,獲救女子何初琴表示,事發前就聽到沙子掉 落的聲音,床腳不斷晃動。奶奶、叔叔和嬸嬸去客廳



■消防人員正將死者從廢墟中抬出

查看情況,突然樓就塌了。何初琴所在的臥室沒有完 全垮塌, 直到被成功救出。

中新社

住建廳開展半年住房安檢

據了解,這是貴州近一個月內發生的第3宗樓房坍 塌事故,均為居民樓房。5月20日,貴陽市雲岩區1 棟9層居民樓因連日大雨致山體滑坡整體垮塌,造成 16人死亡;6月9日, 遵義市匯川區一棟建於1995年 的7層居民樓(原為3層,後來業主私自加高)垮塌, 所幸未造成人員傷亡。

連日來,貴州多地遭受暴雨襲擊,不少建於上世紀 八九十年代的民房出現牆體開裂、地基沉降等問題。



記者注意到,在第一次樓房垮塌事故後,貴州省住建 廳就已經在全省範圍內開展為期半年的住房安全大檢 察。但在檢查開始後短短時間,悲劇再次發生。

文匯報訊(記者 周方怡 寧波報道)中國 -中東歐國家旅遊合作交流會近日舉 辦。會上消息稱,浙江寧波正計劃開通直飛中東歐 的航線,並且,市政府每年將撥款1,000萬元促進 與中東歐的旅遊交流。

本次旅遊合作交流會上,寧波市旅遊局局長勵永 惠代表寧波市與拉脱維亞、波蘭兩國簽訂旅遊交流 合作協議,未來中國企業赴中東歐投資旅遊業將更

寧波市旅遊局副局長陳剛表示, 除目前東航已經 開通的法蘭克福、羅馬的包機直航航線外,還將進 一步洽談,開通更多中東歐國家的直航航線。此外 現在正和公安、外辦聯手,爭取使寧波的72小時免 簽政策在今年出台。

香港文匯報訊 據中新社報道,受持續強降雨影 響,14日早上6時起,廣西桂林漓江竹江碼頭水位 達到137.6米,超封航水位近1米,該水位也是漓江 入汛以來的最高水位。14日上午8時,桂林海事局 緊急發佈通告,對漓江水上交通進行封航管制,漓 江水域所有船舶禁止出航。

連日來,桂林境內普降大到暴雨。13日至14日, 當地氣象部門接連多次發佈暴雨橙色、紅色預警。 桂林市多路段積水嚴重,導致交通無法通行。當地 交警部門已進行了臨時交通管制。受降雨影響,桂 林市除資江外,其餘河流全部超過或接近警戒水 位,桂江、湘江、洛清江全線超警。

目前桂林海事局已派出海巡艇加強對管制水域巡航 檢查,嚴防客船冒險航行,確保遊客生命財產安全。

香港文匯報訊(記者敖敏輝廣州報道)一名男子 昨日上午8時30分在廣東廣州火車站中廣場北側持 破碎啤酒瓶行兇,劃傷兩名女子。據廣州市公安局 通報,現場巡邏民警同執勤武警迅速將其控制,受 傷女子經包紮後無大礙。據查,男子行兇前曾飲

目擊者稱,事發時行兇男子從廣州火車站中部廣 場接近環市西路一側,跑至進站口,其手上有一個 被敲碎了的啤酒瓶。當時,進站口站滿排隊準備檢 票的旅客,該男子趁人不備,持酒瓶襲擊周圍旅 客。行兇過程中,兩女子背部被劃傷流血,染紅了

警方通報稱,經初步審查,該男子自稱姓黃,39 歲,廣西人,其對行兇行為供認不諱。目前警方正 對事件作進一步調查。

香港文匯報訊(記者 軼瑋 北京報道)記者昨日從 中國食藥監總局有關部門獲悉,夏季民眾飲食誤區比 較多,有些認識誤區可導致食物中毒,比如在食用野 生蘑菇、織紋螺、黃花菜、苦杏仁時,如食用不當很 可能導致食物中毒甚至死亡。

專家指出,民眾對蘑菇一直有誤區,即認為食用野 生蘑菇更具營養,事實上很多野生蘑菇有劇毒。專家 提醒,鑒別野生蘑菇是否有毒需要專業機構和人員幫 助,目前沒有簡單易行的鑒別方法,民間流傳的辨別 的方法經證實並不可靠,預防毒蘑菇中毒的根本辦法 就是不要採食野生蘑菇。

黃花菜苦杏仁勿大量食用

此外,黃花菜、苦杏仁食用不當,也可導致食物中

毒。專家説,夏季正是黃花菜生長成熟的季節,新鮮 的黃花菜中含有「秋水仙鹼」,它本身雖然無毒,但 經胃腸吸收之後,在代謝過程中可被氧化為「二秋水 仙鹼」,這是一種劇毒物質,如果一次吃入過量會引 起噁心、嘔吐、腹痛、腹瀉等中毒症狀。

至於具有止咳平喘、潤肺通便功效的苦杏仁,專家 亦提醒,不可大量食用,否則會導致中毒。

洪秀柱獲46%支持率 跨過初選民調門檻

香港文匯報訊 國民黨 2016「大選」的黨內初選民 調結果昨日在台北揭曉,唯一合資格登記參選的洪秀 柱,以46.2%的支持率,成功跨過30%的「防磚民 調」門檻。國民黨主席朱立倫當天中午隨即和洪秀柱 會面,會中達成三點共識,包括黨智庫全力協助政見 論述、選舉團隊整合、黨中央提供辦公室讓競選團隊 進駐,黨中央會全力輔選。

《全合台灣媒體報道,國民黨秘書長李四川主持此次民調揭曉記 心下者會。選監小組代表沈世宏當場啟封三家受委託的民調公司 於12日、13日進行的調查數據。經現場計算、核對,最終支持率定 格在46.203%。根據民調內容,個人支持度方面,洪秀柱在其中2 家民調獲得超過50%的支持;政黨對比方面,3家民調皆超過 $40\% \circ$

洪:期盼「兩個女人的選戰」

國民黨根據規定,在僅一人登記情況下,啟動有關條款,要求 參選人須在台灣民調中獲得30%以上的支持率。外界將之形容為 「防磚條款」。

洪秀柱此次成功闖過第一階段的黨內提名關卡。如不出意外, 在經歷本周三(17日)中常會核備,及7月19日國民黨黨代會通 過後,她將成為代表國民黨的候選人。

民調結果揭曉後,洪秀柱來到記者會現場。她感謝大家的力 挺,未來會繼續爭取支持,提到最近有人在她身上「抹紅」、戴 帽子,她不怪誰,將花更多時間讓大家了解她,認同她。

洪秀柱説,「只有團結,才有希望。」期盼如獲黨代會通過提 名,她與民進黨主席蔡英文「兩個女人」的選戰,將帶給社會大 眾全新觀感。

副手條件 要省籍性別互補

談到副手條件時,洪秀柱表示,要與她理念相同,品性要端 正,操守禁得起考驗,希望省籍與性別與她互補,當然也希望比 她年輕一點。

此外,朱立倫對洪秀柱黨內「總統初選」民調跨過門檻表示, 很開心;將按制度提報提名審核委員會,本周三送中常會核備。

朱立倫並於昨天中午和洪秀柱會面,會中達成三點共識,包括 確立黨中央及智庫將全力協助「總統選舉」政見的研擬論述,並 整合選舉團隊,黨中央也將提供辦公室讓競選團隊進駐,全力輔

本月10日,洪秀柱在報告參選理念時,表達了反對「台獨」, 提出簽署兩岸和平協議,並運用由兩岸和平所開創的和平紅利, 讓台灣充分發揮地緣優勢,創造就業機會,把餅做大,進而以財 税手段真正實現分配正義;兼顧民生需求與環境保護,增加綠 能,減少碳能,在確保能源供應安全無虞的前提下,再減核能等 主張。



■洪秀柱在民調揭曉後與支持者擁抱。

專家:洪獲國民黨提名無變數

香港文匯報訊(記者 傅龍金 福州報道) 中國國民黨副主席、台灣「立法院」副院長洪 秀柱以46%國民黨內初選民調過關,引發各方 關注。有學者分析認為,洪秀柱成為「2016 大選|提名人應無變數,除非她本人提出退

洪耀南認為,洪秀柱在國民黨內並無對手,如 此高標民調超過門檻,實屬正常。但他坦言, 洪秀柱要走的路,中間應該還有不少關卡。據 他觀察,洪秀柱要跨越的指標大致有三個,一

洪勇氣重燃藍營激情

中國社科院台灣研究所副所長張冠華也談 到,洪秀柱此次的超預期民調,令人頗為驚 台灣知名民調專家、未來時間交易所執行長一訝。「她適時的勇氣和堅持,提振了藍營的低 落已久氣勢,重燃他們的激情這點很重要。」 他認為,之前外界不斷有傳言稱洪秀柱的聲 望、資歷不夠,國民黨內派別想推更強的人物 出來,甚至會出現「卡柱」,如此看來都算是 是本月17日國民黨中常委的初步報備以及國民 不攻自破。他表示,依照正常程序,如無意 黨 7月 19 日要召開的全代會,還有一個則是親 外,洪秀柱將成為國民黨的提名候選人。至於 民黨主席宋楚瑜會否在關鍵時刻宣布參選。他 洪秀柱能走到哪一步,張冠華坦言,洪秀柱此 認為,通過前面兩個指標都沒有問題,「國民 前派系色彩沒有特別明顯,外界不會有太多反 黨中常會如果遵照初選機制,一定會通過洪秀 對聲音,一旦獲國民黨全力支持,最終結果還 柱的提名,除非她自己退選。」不過,他也提 是要看國民黨和民進黨兩黨的實力對決。



香港文匯報訊 洪秀柱通過國民黨內「總統初 選」民調門檻,民進黨「總統」參選人蔡英文 昨天表示,期待與洪秀柱進行一場新的選戰, 共同形塑新的選舉文化,讓選戰沒有謾罵、抹 黑、造謠。

據台灣中央社報道,蔡英文對洪秀柱表達祝 福和恭賀之意,期待洪秀柱若順利出線,能夠 進行一場新的選戰,共同形塑新的選舉文化, 不要有那麼多抹黑、造謠以及很多大家過去覺 得種種不當的選舉行為。

蔡英文説,既然洪秀柱在民調中得到支持, 希望洪秀柱對公民權下修到18歲這件事,可以 大家一起在「立法院」會期最後這幾天讓它過

提到副手人選,蔡英文表示,她也有在考慮, 人選應該有一些,不過她認為還有時間多做一些 考慮,人選朝對整個選戰最有利方向考慮。

近來有人在社交軟體上散布蔡英文家族企業 海霸王在大陸深耕發展的消息,蔡英文説,台 灣是民主社會,大家需要的是政策理念的討論 和辯論,利用網路造謠抹黑不是好的事情。

而對於外傳親民黨主席宋楚瑜會在8月決定 要不要投入選戰,蔡英文說,這事情還是尊重 宋楚瑜自己的看法和決定,民進黨會按照步調 進行選戰。

兩岸通訊搭橋會議佈局 5G

香港文匯報訊 2015「兩岸通訊搭橋會議」將於15 日在新竹展開為期兩天的交流,今年主軸除了持續落 實兩岸4G產業合作,並將進行5G技術布局與創新應 用商機拓展。以中國通信企業協會會長身份與會的大 陸工信部副部長劉利華昨日抵達台灣,此外包括大陸 3大電信商中國移動、中國聯通、中國電信等資通訊 大廠,都將赴台與台灣業者進行交流。

據中通社報道,此次會議交流的議題從過去的4G 技術和智慧城市,順應趨勢發展,今年也將擴及5G 技術的佈局,以及衍生商業模式,包括物聯網、手 持與穿戴式裝置及IC發展、兩岸智慧城市,以及導 入兩岸青年創業的元素,期待有更多新生的人才與 創意投入通訊領域。